

FBI十大藝術失竊案之一告破 消失14載 梵高畫作意外尋回



▲梵高博物館館長拉特格(左)和意大利檢察官在《離開厄尼嫩教堂》前握手
英國《衛報》

【大公報訊】綜合路透社、英國廣播公司、英國《衛報》報道：荷蘭梵高博物館9月30日表示，文森特·梵高的兩幅畫作在阿姆斯特丹被盜14年後，由警方在意大利找到。梵高博物館發聲明感謝當地執法人員的配合，期望畫作早日回國。



▲意大利警方人員在新聞發布會上展示梵高的《斯海弗寧恩海灘》
英國《衛報》

博物館在一份聲明中稱，此前被盜的兩幅畫作分別為創作於1882年的《斯海弗寧恩海灘》和1884至1885年的《離開厄尼嫩教堂》。並指，意大利相關部門及來自梵高博物館的專家在對畫作進行鑑定後表示，這兩幅畫作是真品。儘管被盜14年，這兩幅梵高的畫作仍然被保存完好。

《斯海弗寧恩海灘》是梵高早期作品，而《離開厄尼嫩教堂》則更具個人色彩，因為梵高的父親曾在該教堂任牧師。

犯罪組織鍾愛藝術品

據悉，2002年12月7日，嫌犯闖入阿姆斯特丹市區的博物館，並用一個簡易的梯子上屋頂，他們打破了窗戶，用一根長繩偷走了這兩幅當時價值數百萬

美元的作品。據悉，目前兩幅畫作共估值超過三千萬美元(約2.3億港幣)。

梵高博物館稱，這起大膽的盜竊案令荷蘭警方大吃一驚。據Artnet網站介紹，美國聯邦調查局(FBI)將這起案件列為十大藝術失竊案。據悉，案發時雖然

警鈴被觸響，但由於盜賊從屋頂進入，保安和攝像機都沒能捕捉到他們的身影。2004年時，曾有兩名嫌犯被捕並定罪，但兩幅畫作卻始終下落不明。

意大利警方並沒有發布官方消息，僅表示將於周五召開新聞發布會，具體

匯報他們搜捕當地黑幫組織「卡莫拉」(Camorra)的情況，並透露搜捕過程中找到兩幅「無價之寶」。

意大利文化部長達里奧·弗朗西指，此次的搜捕任務不同凡響。他說，「通過這次調查，我們發現犯罪組織對藝術品情有獨鍾。他們收購名畫作為投資，也用藝術品當基金使用。」另據報道，雖然荷蘭方面強烈表示希望拿回名畫，但暫時未知意大利是否會將畫作交還荷蘭。



▲米歇爾將手肘放在拜爾斯頭上
英國《每日郵報》

奧巴馬初試「一字馬」

【大公報訊】據英國《每日郵報》報道：美國總統奧巴馬周四在白宮東廳接見參加巴西里約熱內盧奧運會和殘奧會的數百名美國選手，以表揚各人的成就。但涉及在巴西報假案說稱遭警員持槍指嚇搶劫的金牌游泳選手羅切特(Ryan Lochte)，並沒有獲得邀請出席盛會。

奧運選手們穿上紅色Nike運動外套，擠進白宮的東廳，十分熱鬧。活動原本計劃在白宮戶外草坪聚集，但由於當日下午改在室內進行。

奧巴馬在開場白打趣說：「我原本要

與拜爾斯(Simone Biles)一起做自由體操，但我們最終認為這裏人太多，太擁擠。」但第一夫人米歇爾隨即取笑丈夫道：「你連腳趾也觸不到呢！」

奧巴馬又發揮搞笑本色，要和包括拜爾斯在內的四名體操女子選手做「一字馬」動作，當然奧巴馬並不能做到，他嘗試了一陣卻只能做到半蹲的姿勢，逗得眾人哈哈大笑。

奧巴馬讚揚各名運動員努力以赴，令美國取得46金的佳績，在金牌榜各項類別中進佔第一位。



▲奧巴馬和一眾體操運動員一起做「一字馬」
英國《每日郵報》

三星不哭 iPhone陪你一起炸

【大公報訊】據路透社報道：三星Galaxy Note 7因電池設計不良的緣故，在全球引發多起手機爆炸事件。這起事件不僅對三星造成難以估計的影響，也從側面輔助了新款iPhone的銷售。但據報道，外國論壇Reddit上最近有網友曬出一部燒焦的iPhone 7 Plus，讓蘋果也捲入了爆炸疑雲。若事件屬實，這是全球首宗iPhone 7 Plus爆炸事件。



▲疑似爆炸後的iPhone 7 Plus
網上圖片

美國網民kroopthesnoop在社交平台Reddit發文，指同事訂購了全新的iPhone 7 Plus，電話送到後不久就忽然

爆炸，當時並非在充電中，同事亦未曾用過該部電話。他其後更新帖文，指蘋果公司得州辦公室已與他聯絡，並答應會為其同事換機。

有網民在帖文下留言，質疑炸毀的電話顏色與今次出售的iPhone 7及7 Plus不同，但其他人解釋指顏色轉變是電話燃燒後的現象。亦有不少人幽默看待事件，有人留言稱是次爆炸的iPhone 7 Plus不是缺陷品，笑指爆炸是新電話的一個特點，更多人笑言蘋果又一次抄襲三星的產品特點。

卡巴耶娃攜兩童亮相惹揣測

【大公報訊】據英國《每日郵報》報道：俄羅斯總統普京與前體操皇后卡巴耶娃(Alina Kabaeva)的緋聞一直沒完沒了，卡巴耶娃日前更戴上婚戒，首次帶同兩名小男孩公開亮相，未知年紀多大，令外界揣測兩名男孩與普京的關係。

33歲的卡巴耶娃自2008年起便傳出和普京「關係不簡單」，更有傳她已替普京生下小孩。卡巴耶娃今次帶同兩名小男孩，在莫斯科一個體育館欣賞滑冰表演。她並沒有說明和兩名小孩的關係，但有網站指她的確有孩子，但生父身份未悉。

63歲的普京已於2013年和元配柳德米拉離婚，他一直拒絕談及自己的私生活。至於卡巴耶娃亦一直否認和普京有任何關係，但兩人的緋聞多年來持續發酵。被媒體拍到的照片中，卡巴耶娃身穿

淺色大衣配黑裙，顯得雍容華貴。據報道，去年五月，她曾以一身鬆身裙子打扮出席活動，腹部明顯隆起，令懷孕傳聞甚囂塵上。去年10月，她曾首次戴婚戒現身公開場合。



▲卡巴耶娃帶兩娃現身
網上圖片



▲夏洛特小公主和凱特王妃
英國《每日郵報》



▲夏洛特小公主對氣球很感興趣
網上圖片



▲夏洛特小公主參加兒童派對
網上圖片

夏洛特小公主首開「金口」

【大公報訊】據英國《每日郵報》報道：英國劍橋公爵威廉王子一家四口到加拿大訪問，一對兒女即三歲喬治小王子和16個月大的夏洛特小公主也參加了當地的一個兒童派對，玩得盡興。夏洛特公主甚至首次公開說出第一個字「噢」，惹得眾人驚喜不已。

兒童派對在維多利亞總督府舉行，喬治王子和夏洛特公主和當地軍人的小孩玩在一起。維多利亞總督府化身為小孩的天堂，就像個小型動物園。從畫面可見，夏洛特公主在觸碰小兔子時，笑得十分燦爛，而喬治王

子也坐上了迷你馬，名副其實成為「白馬王子」。

16個月的小公主到場後看到五顏六色的氣球興奮地自行走前，其間發了一聲「噢」，令父母和現場群眾驚喜不已。據報道，這是夏洛特首次開口說話，同時也是第一次當眾自行走路。儘管步伐仍不穩，但可愛模樣依然成為眾人焦點。

相比之下，3歲的喬治小王子初時則顯得有點拘謹，但不久後也奔放起來，拿起肥皂泡泡槍噴向妹妹。

婚紗壞拉鍊 敘難民出手相助

【大公報訊】據加拿大廣播公司報道：加拿大多倫多華裔新娘杜小姐(Jo Du)於婚禮開始前才發現婚紗拉鍊壞了，幸好一名本身是裁縫的敘利亞難民出手相助，婚禮才得順利舉行。

在前往婚禮場地前，杜小姐在附近一間出租屋做準備，竟然發現拉鍊裂開了，所有親朋好友都不懂得如何收拾殘局，心急如焚的新娘只好向附近的居民求助，希望能借來針線等工具。剛好，當地居民霍布森四天前收留了一個敘利亞難民家庭，其中爸爸哈利勒杜杜搬到加拿大前在家鄉

當了近30年裁縫。

據當天的婚禮攝影師庫爾特稱，哈利勒杜杜不懂得英文，他們得用谷歌翻譯工具溝通。不過哈利勒杜杜是個非常專業的裁縫，只花數分鐘便把拉鍊縫好了。

庫爾特將哈利勒杜杜的故事上載至Facebook，獲得不少人分享和讚好。庫爾特說：「每個周末，我都為新人拍下他們最幸福的一刻。今天，一位經歷了世上最慘痛遭遇的男子出手相助……我為自己是加拿大人感到驕傲，我們的國家多次對難民打開大門，我敬重那些將陌生人接到自



▲哈利勒杜杜幫新娘縫衣
網上圖片

己家裏一起生活的加拿大人，我也為敘利亞人的堅毅不屈感到鼓舞。」

同為移民後代的杜小姐一家非常感激哈利勒杜杜的熱心幫助：「希望這個故事能提醒大家，這個國家之所以強大，是因為它的包容和親和力。」